

**Белорусский государственный университет
Филологический факультет
Кафедра английского языкознания**

Аннотация к дипломной работе

СПОРТИВНАЯ ТЕРМИНОЛОГИЯ В АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКЕ

Тайханов Абдылла Байрамбердиевич

Научный руководитель:
доктор филологических наук, доцент
Гутовская Марина Степановна

2023

РЕФЕРАТ

Дипломная работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы. При подготовке было использовано 32 библиографических источника. Общий объем работы составляет 38 страниц.

Ключевые слова: ЗАИМСТВОВАНИЯ, СПОРТ, СПОРТИВНАЯ ЛЕКСИКА, ФРАЗЕОЛОГИЗМЫ, ТЕМАТИЧЕСКАЯ ГРУППА, АНГЛИЦИЗМЫ.

Объект исследования: спортивная лексика современных русского и английского языков.

Предмет курсового проекта: спортивная терминология.

Цель курсовой работы – определить роль спортивной лексики в лексикологии и систематизировать лексику на примере русского и английского языков.

Теоретическим материалом для исследования послужили работы исследователей как В.К. Бальшевича, И.М. Быховской, Н.Н. Визита, В.М. Выдриной, С.Н. Литвиненко, Л.И. Лубисева Н.Ю., Мазовой Н.И. Пономарева, В.С. Родиченко, М.Я. Сарафова, В.И. Столярова.

Методологическую основу данного исследования составляет совокупность традиционно выделяемых общенаучных методов исследования: исторический (мышление от начальной точки процесса к последней), синхронический (сопоставление параллельных процессов на схожих стадиях) и логический (мышление от причины к результату), а также их сочетания.

Для написания курсового проекта также были использованы специальные научные методы: описательный метод (установление фактов и явлений языка и их характеристики на данном этапе развития), структурный метод (сопоставление сходных явлений в одном и том же или разных языках как основа классификации языковых фактов и самих языков).

Теоретическая значимость работы заключается в том, что представлена классификация заимствований из области спорта в русском языке, а также методы выявления особенностей заимствований в языке.

Практическая значимость состоит в том, что результаты исследования могут быть применены при дальнейших теоретических исследованиях заимствований в области спорта, а также в определенных лингвистических занятиях направленных на изучение особенностей заимствований в русском языке в целом.

Результаты исследования прошли **апробацию** на 79-й и 80-й научных конференциях студентов и аспирантов БГУ (11.05.2022 г., 27.04.2023 г.).

ABSTRACT

The thesis consists of an introduction, two chapters, a conclusion and a list of references. 32 bibliographic sources were used in the preparation. The total volume of the work is 38 pages.

Keywords: BORROWINGS, SPORTS, SPORTS VOCABULARY, PHRASEOLOGICAL UNITS, THEMATIC GROUP, ANGLICISMS.

The object of research: sports vocabulary of modern Russian and English languages.

The subject of the course project: sports terminology.

The purpose of the course work is to determine the role of sports vocabulary in lexicology and systematize vocabulary using the example of Russian and English.

The theoretical material for the study was the work of researchers such as V.K. Balshevich, I.M. Bykhovskaya, N.N. Visita, V.M. Vydrina, S.N. Litvinenko, L.I. Lubiseva N.Yu., Mazova N.I. Ponomarev, V.S. Rodichenko, M.Ya. Sarafov, V.I. Stolyarov.

The methodological basis of this study is a set of traditionally distinguished general scientific research methods: historical (thinking from the initial point of the process to the last), synchronic (comparison of parallel processes at similar stages) and logical (thinking from cause to result), as well as their combinations.

Special scientific **methods** were also used to write the course project: descriptive method (establishing facts and phenomena of language and their characteristics at this stage of development), structural method (comparison of similar phenomena in the same or different languages as the basis for classification of linguistic facts and languages themselves).

The theoretical significance of the work lies in the fact that the classification of borrowings from the field of sports in the Russian language is presented, as well as methods for identifying the features of borrowings in the language.

The practical significance lies in the fact that the results of the study can be applied in further theoretical studies of borrowings in the field of sports, as well as in certain linguistic classes aimed at studying the features of borrowings in the Russian language as a whole.

The results of the study were **tested** at the 79th and 80th scientific conferences of students and postgraduates of BSU (11.05.2022, 27.04.2023).